等等,天气转晴就开播。"

近日,四川布拖马铃薯科





发业科技毅

码上看报

春季桑园管理技术要点请收好



春季做好桑园管理是全年蚕桑生产 的重要节点,是提高桑园质量和产叶量、 增加养蚕效益的有效途径。

陕西省汉中市勉县农技中心农技专 家吴贵忠建议,首先要做好清园修剪,清 园要将桑园内的杂草、落叶、病枯枝清理 干净。修枝要留强去弱,枝条分布均匀, 亩留健壮枝条5000根至8000根,并及时 将杂草、落叶、病枯枝远离桑园进行烧 毁。通过清园修剪,可有效降低桑园病虫 害基数,防止病虫害寄生繁殖,达到丰产 增效目的。

其次要注意春耕除草,春耕应在春季

桑树发芽前进行,通过春耕能进一步改善 土壤结构,减少杂草与桑树争肥争水;春 季宜中耕,一般与除草结合进行,达到保 墒除草的目的。春耕深度约15厘米至20 厘米,土块要打碎。

此外,肥水管理也要重视。春肥可在 桑树萌芽前20天左右施入,有条件的可 小水漫灌一次。小蚕用叶先施,大蚕用叶 后施;黏土先施,沙土后施。春季施肥以 有机肥为主, 亩施有机肥5000公斤, 如施 化肥,亩施尿素20公斤或碳酸氢铵50公 斤,过磷酸钙30公斤,钾肥30公斤。开 15厘米左右的沟,肥料施入沟后要及时覆 土,以免肥效散失。春季为多雨季节,要 及时开沟排水,确保雨后桑园不积水,以 免影响桑树生长。

及时防治桑园病虫害,是桑园优质丰 产的关键。应根据用叶先后顺序,在桑树 发芽前,对桑园分别喷洒80%敌敌畏 1000 倍液或50%辛硫磷1500 倍液,以杀 灭桑尺蠖、桑毛虫、桑象虫、野蚕等害虫。 同时,要掌握好使用方法,注意人畜安全 和用叶安全。 (据《陕西农村报》)

技小院(以下简称科技小院)的 里重要的主粮。由于耕作方 学生们起了个大早,但由于天 式相对传统,一直以来当地马 公不作美,原本商议好播种马 铃薯产量并不理想。科技小 院入驻以来,通过在当地创建 铃薯的计划只得暂时搁置:"再 脱毒良种繁育体系,同时开展 以调控种薯活力为核心的调 就在一旁,提前一天准备 好的种薯已经经过切块、浸 控体系,解决种薯活力差的问 种、拌种等流程,只待落地生

胎换骨"。

处的农业县,马铃薯历来是这

芽尖里挑出"尖子生""金蛋蛋"结成"葡萄串"

"起初一些农民并不知道 这些'金蛋蛋'有多珍贵,有的 还拿来喂猪。"走在布拖县布江 蜀丰农业科技示范园里,四川 农业大学教授、科技小院首席 专家王西瑤向记者讲起最初在 布拖推广种薯时闹出的笑话。

根。布拖,一个位于大凉山深

王西瑤口中的"金蛋蛋",便 是通过气雾栽培繁育出的马铃 薯原原种。马铃薯原原种相当 于土豆的"祖祖辈",其纯度为 100%,通过原原种可以生产出 原种,再由原种生产出合格种 薯,进而向市面上提供农户播种 的种薯。因此原原种的质量直 接决定了种薯的生产性能。

什么是雾培?记者在园区 一座宽敞明亮的大棚内看到,工 作人员正在清理和检修设施,为 春季的雾培做着准备。据了解, 雾培是一种利用喷雾装置将营养 液零化后直接喷施到植物根系以 提供植物生长所需水分和养分的 一种无土栽培技术。雾培环境从 根源上避免了土传病害,同时最 佳的肥水条件让植物的生长速度 达到了普通土壤耕作的3到5倍, 大大提高了繁育效率。

"采用雾培生产马铃薯原 原种的脱毒组培苗取用的是芽 尖上最顶端部位的细胞继代培 养而成的,这一部分最'干净'。" 据王西瑤介绍,由于芽尖部分的 干细胞一直处于生长状态,代 谢最为旺盛,因此即使马铃薯周 身都感染了病毒,这一部分也是 最安全的。通过提取芽尖上的细 胞利用植物的全能性培养成试管 苗,经测定不含病毒后,可大面积 扩繁马铃薯脱毒组培苗,而每株 马铃薯苗可以结出超过 100粒 "金蛋蛋"。"长长的一串像葡萄一 样,还可以反复采收。"王西瑶说。

布拖当地农户习惯使用自 留种,同时由于田间管理以及贮 藏技术不完善,种薯退化以及病 虫害带来的影响让产量大打折 扣,而通过雾培繁育出的优质原 原种相当于为当地种薯"脱胎换 骨"。"去年园区通过雾培繁育了 原原种500多万粒,产能还有提 升空间,未来将有能力解决布拖 县21万亩马铃薯种植面积的种 薯需求。"园区负责人告诉记者。

播种正当时 科学唤醒"沉睡"的土豆

打开贮藏库的大门,一袋 袋种薯整齐地码放其中。科技 小院院长冯豪杰仔细察看种薯 后向小院的同学们说:"发芽程 度刚刚好,可以进行播种前的 预处理了。"

结成『葡萄串

种薯也是有生命的。布拖 县山区生态条件差异大,由于 采收时间不同,种薯也具有不 同的休眠期,同时随着贮藏时 间的延长,种薯活力会逐渐降 低,进而影响发芽率和生产性 能。因此,如何唤醒"沉睡"的 土豆,提升种薯活力成了重要 的课题。

"切到发黑的土豆扔在一旁 不要,刀口一定要放进盆里的红 水里洗一下。"对于科技小院同 学们提出的要求,前来园区务工 协助备播的农户勒古木初外或 许并不十分理解,但她知道,这 样做一定有其中的道理。

切块时保留3个左右的芽 眼,用高锰酸钾溶液清洗刀口 消毒杀菌,浸种后的种薯晾干进 行药物拌种……结合布拖生产 实际,科技小院总结了一套完善 的种薯播前预处理技术,目前 正通过园区示范向周边农户推 广普及。(据《四川农村日报》)



单产超五千公斤! 青薯又创纪录

记者从青海省农业农村厅获悉,近年 来,青海省把马铃薯确定为重点发展的十 大农牧业主导产业之一,大力发展马铃薯 种薯产业,先后选育高原系列、青薯系列 马铃薯品种20多个,其中青薯9号实现了 产量、广适性、抗病性的三大突破,2022 年单产超过5000公斤,创高原旱地单产 纪录,被农业农村部认定为马铃薯主推品 种,在全国14个省区推广种植。

近3年来,青海省马铃薯播种面积超 过110万亩,平均年产量基本保持在210 万吨,年度产值可达30亿元左右;良种播 种面积超过107.8万亩,良种化程度达 98%以上;制种面积稳定在19万亩以上, 占青海省农作物种子基地面积的38%, 年收储种薯数量稳定在1350万公斤以 上,年供应种薯数量稳定在1100万公斤 (据新华网)

青薯9号特征特性和栽培要点

特征特性:青薯9号属中晚熟品种, 生育期从出苗到成熟120天左右。株高 97厘米,茎紫色,横断面三棱形,分枝多, 粗壮,中后期生长势强。叶较大、深绿 色,茸毛较多,叶缘平展。聚伞花序,花 冠浅红色,天然结实弱。块茎长椭圆形, 表皮红色,有网纹,薯肉黄色,芽眼较浅, 结薯集中,较整齐,商品率高。休眠期较 长,耐贮藏。平均单株结薯8.6个,单株 产量945克左右,单薯平均重约117克。 鲜薯淀粉含量19.76%,干物质25.72%,维 生素 C23.03 毫克/100 克,还原糖 0.253%。块茎鲜食品质好,适宜加工全 粉。植株生长整齐,长势强,丰产性好,抗 旱性强,综合农艺性状优良。高抗晚疫病, 抗病毒病。

栽培技术要点:适宜中等以上地力、通 气良好的土壤种植。4月中旬至5月上旬播



种,采用起垄等行距种植或行距平种,播深 8-12厘米。每亩播种量130-150公斤。 行距70-80厘米、株距25-30厘米,密度 为每亩3200-3700株。苗齐后,结合除草 松土进行第1次中耕培土,培土3-4厘米; 现蕾初期进行第二次培土,厚度达到8厘米 以上,并追施氮肥。生育期浇水2-3次 开花期喷施磷酸二氢钾1-2次。(杨鹏斌)

本院受理原告张柱才与你买卖台 司纠纷一案,现依法向你公告送达 起诉状副本、应诉通知书、举证通知 序、权利义务告知书、告知合议庭组

二〇二三年三月六日

科尔沁左翼中旗人民法院公告 科尔沁左翼中旗人民法院公告

同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、告知合议庭组成人 17中。 《公利义务告知书,告知合议庭组 权利义务告知书,告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公 员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过 30 日视分送达。提出各解状的期限和举证期限分别 务解状的期限和举证期限分别为公告期满后 15 目和 15 日内,并定 5 期满后 15 目和 15 日内,并定 5 期满后 15 目和 15 日内,并定 15 期满后 15 目和 15 日内,并定 15 期满后 15 目和 15 日内,并定 15 期满后 15 里村 16 日,注定于举证期满后的第 3 日 8 时 40 分(遇节 假日顺延)在科尔沁左翼中旗 假日顺延)在科尔沁左翼中旗人民法院宝龙山法庭公开开庭审理 假生液上法庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。

二〇二三年三月六日

科尔沁左翼中旗人民法院公告

於红霞、刘锁连: 本院受理原告张柱才与你们买卖 合同纠纷一案,现依法向你们公会 送达起诉状副本、应诉通知书、举证 通知书、权利义务告知书、告知合议 庭组成人员通知书及开庭传票。 庭组队人负週知节及开庭传票。目本公告发出之日起经过30日视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和15日内。并定于举证期满后的第3日9时00分(週节侵口顺延)在科尔沁左翼中铁上层过降5年以上第0升工班6年 旗人民法院宝龙山法庭公开开庭审

理此案,逾期将依法缺席判决 二〇二三年三月六日

科尔沁左翼中旗人民法院公告

內 : 本院受理原告赵小辉与你民间借 贷纠纷一案,现依法向你公告送达起 斥状副本、应诉通知书、举证通知书、 汉利义务告知书、告知合议庭组成人 权利以务告知书,告知合议庭组成人 员通知书及开庭传票。自本公告发出 之日起经过30日视为送达。提出答 静狀的期限和举证期限分别为公告 期满后15日和15日内。并定于举证 期满后69第3日8时40分(週节假 日顺延)在科尔沁左翼中旗人民法院 宝龙山法庭公开开庭审理此案,逾期 级依法纬被到达

将依法缺席判决 二〇二三年二月二十二日